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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 25 DE JUNHO 

DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da 

Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Vereador Helio: “Uma ressalva de 

que depois no Grande Expediente, depois de eu me pronunciar eu me fiz ausente então fica está 

ressalva porque os demais que estavam escrito eu não... (parte inaudível).” Vereador Paulo: “Aquela 

parte ali que se caso causasse um acidente um acidente com um ônibus a Prefeitura que vai ter que 

indenizar.” Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do requerimento de autoria do Vereador Mario Valdir requerendo 

cópia da ata e vídeo da 24ª Sessão Ordinária; Leitura do Ofício nº 221/2013, Oriundo do Poder 

Executivo, convidando para a Plenária Municipal que ocorrerá no dia 27/06/2013, no Centro de 

Eventos, com início às 19 horas. Leitura do Telegrama nº 020730, oriundo do Ministério da Saúde. 

Dando continuidade, passou a -----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Recurso de autoria do Vereador Helio José 

contra ato do Presidente da Câmara referente à Subemenda a Emenda Aditiva nº 001/2013. 

Discussão do recurso: Questão de ordem: Vereador Hélio: “Eu só quero uma questão de ordem 

senhor Presidente para esclarecer que estão impedidos aqui somente o Alcindo e o... “Parte 

inaudível”... e o autor do recurso não tem conteúdo pessoal, não tem simplesmente o recurso é por ter 

desrespeitado o Regimento Interno, no qual quem simplesmente quem desrespeitou é simplesmente 

o Presidente da casa o Presidente da comissão, então não o Vereador Hélio, não está impedido de 

votar....”Parte inaudível”. Presidente Márcio: “Quero salientar então que o senhor como autor tem 

total interesse juntamente com o Vereador Joel, os dois que assinaram a emenda e também a 

subemenda. Se o Vereador Alcindo está impedido, eu estou impedido, o senhor está impedido o 

Vereador Joel está impedido, temos quatro Vereadores impedidos então em votação. Vereador Joel: 

“parte inaudível”. Presidente Márcio: “A questão não é os integrantes da comissão. Votação do 

Recurso: Reprovado pelos Vereadores Vino, Paulinho e Cylon, obteve votos favoráveis dos 
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Vereadores Vereador Valdir e Juliano, os demais impedidos de votar. Leitura do parecer da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 25/2013, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o quadriênio 2014/2017 e dá outras providências. Primeira discussão do Projeto de 

Lei nº 25/2013. Vereador Hélio: “Eu no parecer sou favorável, mas eu lamento a forma de que as 

audiências públicas são conduzidas, teve quatro Vereadores de nós não teve uma pessoa da 

comunidade, nem uma pessoa da comunidade há não ser o assessor Jurídico e a colega Carla, oito 

pessoas, pouca divulgação, o orçamento é de interesse da comunidade, mas a comunidade sabe-se 

que não foi explicado o que é o PPA, deveria de ser melhor, não vi, nem uma vez o Presidente ir na 

rádio usar e explicar para a comunidade se fazer presente, porque no dia da audiência pública estava 

eu e o Vereador Joel onde eu fiz várias perguntas que são de extrema importância aonde foi 

esclarecida muito bem pelo Mauro, pela Secretária Cintia e então tem coisas que no Município vai se 

exigir nesses quatro anos que a gente não vai poder fazer mais do que está ali no PPA que é 

elaborado pela administração. “Parte inaudível”... È muita coisa só lamento e espero que não 

aconteça isso dessa forma que é conduzida as audiências públicas na LDO espero que seja 

divulgado e explicado para a comunidade o que é que vai ser debatido nesse dia para que a 

população venha e participe e ajude a debater os assuntos relativos a administração.” Vereador 

Alcindo: “Quero só salientar que essas reuniões de audiências públicas no caso o PPA, não sei se 

por as pessoas não entenderem muito do assunto não, até não participam, quando é nas reuniões de 

lei orçamentária anual, ai até comparece mais algumas sendo que assim muitas vezes nem todos os 

Vereadores não comparece muito menos a comunidade, por vezes não sei também se entenderam a 

principio como é explicado os programas que ali é feito ou por acharem que não devam participarem 

não sei, realmente não estão sendo, assim foi divulgado tão amplo, mas assim foi divulgado, mas as 

pessoas não tem comparecido não só nessa audiência pública do PPA como em outras audiências, a 

gente sabe que as pessoas pouco participam a comunidade deveria de ter uma massa maior de 

pessoas para talvez resolver melhor certos assuntos que correm dentro do Executivo do Legislativo e 

demais setores ai, seria isso.” Presidente Márcio: “Também foram realizados audiências públicas 

pelo poder Executivo foram três ou quatro audiências pelo poder Executivo até mesmo aqui na 

Câmara teve para a elaboração do PPA, e ai após essas audiências que o PPA acabou voltando 

vindo para a Câmara de Vereadores para que seja analisado, e foi publicado no jornal tribuna aonde 

um anuncio deste tamanhozinho assim, saíram cento e vinte reais, o pessoal na Chuvisca muito 

pouco acabam lendo o jornal, ta também publicado no site da Câmara de Vereadores todos os 

acontecimentos que tem acontecido seja audiência pública uma coisa todos os Vereadores podem 

acessar o site ou até mesmo pedir para o pessoal para que ali estão as informações no total do que 

está acontecendo dentro da Câmara de Vereadores, seja audiências públicas de PPA e LDO seja o 

que for que está acontecendo está tudo sendo publicado diretamente já no site da Câmara de 

Vereadores.” Primeira votação do Projeto de Lei nº 25/2013: Aprovado por todos. Leitura do parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final e da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 43/2013, que autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público de 01 professor e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei 

nº 43/2013. Nenhum Vereador se manifestou. Votação do Projeto de Lei nº 43/2013: Aprovado por 

todos. Segunda discussão do Projeto de Lei nº 25/2013. Nenhum Vereador se manifestou. Votação 

do Projeto de Lei nº 25/2013: Aprovado por todos. Leitura do Projeto de Resolução nº 02/2013 que 
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autoriza a abertura de crédito especial no valor R$2.300,00 e dá outras providências. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Resolução 02/2013 á Comissão de Orçamento Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 220/2013, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto 

de Lei nº 44/2013, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de um 

assistente social, de um professor de artes e de um professor de educação física e dá outras 

providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 44/2013 à Comissão de Constituição, 

Justiça, Cidadania e Redação Final para sua análise. Leitura dos pedidos de indicações nº 264, 265 e 

266 de autoria do Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação nº 267 de autoria do 

Vereador Helio José onde pediu o apoio do plenário: O Vereador Helio José se manifestou:  Vereador 

Hélio: “Eu estive no posto de saúde na sexta-feira onde que o morador alegava que já pediu ao 

Prefeito pediu ao encarregado acredito eu que seja encarregado porque até hoje não veio informação, 

de que nome dos cargos que estão lá que é o Lauro, que se fosse feito uma colocação de cascalho 

ou rebaixar a entrada que dá acesso a na Capela São Pedro por que os carros pequenos ficam 

acavalados, diz ele que já reivindicou isso várias vezes e espera que seja feito porque...Parte 

inaudível... (parte inaudível). A festa da comunidade então que seja solucionado este problema.”  O 

pedido de  indicação 267 obteve apoio de todos Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 268 

de autoria do Vereador Helio José onde pede o apoio do plenário. Vereador Hélio: ”È também outra 

indicação que também já foi solicitada várias vezes pelos moradores, para a administração, para o 

Secretário de obras está bem claro que ali precisa de serviço, inclusive, um carro sofreu acidente até 

usado na festa do fumo foi para exemplo de como lidar no trânsito, esse carro é daquela propriedade 

o acidente foi por não ter visibilidade nas curvas que o mato tomou conta, então espero que a 

administração faça este serviço de roçagem e de encascalhamento. O pedido de indicação 268 

obteve apoio de todos os Vereadores. Leitura dos pedidos de indicações nº 269, 270 e 271 de autoria 

do Vereador Joel. Leitura dos pedidos de indicações nº 272, 273 e 274 de autoria do Vereador 

Juliano. Leitura do pedido de informação nº 90 de autoria do Vereador Cylon. Leitura dos pedidos de 

informações nº 91, 92 e 93 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser 

tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------------- 

Vereador Juliano: ”Quero cumprimentar o senhor Presidente Márcio, o senhor secretário Valdir 

Brandeburski, colegas Vereadores, colegas meu irmão comunidade que nos assiste e estou aqui 

nessa tribuna muito feliz em dizer onde teve na sexta passada nossos colegas participando também 

onde é de natural eu e o Vereador Joel, Vereador Hélio e agora o Vereador Vino e Paulo Longarai, só 

uma pena é muito importante a participação dos Vereadores com a comunidade e sempre dizer aquilo 

que pensa porque estamos numa democracia, mas também é lamentável quando as pessoas 

envolvem família, quando o Paulinho falaste da esposa do nosso colega Hélio Langhanz isso é 

lamentável mas isso já não foi primeira vez a gente fica aborrecido, mas contente por participar é 

necessário continuem, mas acho que devam refletir porque a família é uma coisa, mas o Vereador 

pode ir lá dizer que é mentiroso se ele estiver mentindo, se ele não está trabalhando para a 

comunidade é necessário é preciso, mas a família vamos deixar de lado que é muito feio. Também 

estive viajando em luta desse Município a Porto Alegre e onde eu tive uma agenda marcada na STR, 

Secretaria de desenvolvimento rural, para tratar sobre metas importantes aqui do nosso Município e 

também estive na segunda coordenadoria regional de saúde para desenrolar a famosa emenda do 
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Deputado Sperotto, então tivemos sucesso sim, essa emenda vai vir garças á Deus com muito 

empenho e luta desenvolvemos um bom trabalho para isso, onde também estive falando da 

necessidade da implantação do ESF, onde vocês viram aqui que eu fiz o pedido de indicação que o 

Prefeito municipal se reúna pelo menos uma hora por semana com os Vereadores para discutir, onde 

eu posso estar lendo ao Prefeito Municipal a importância desse ESF que já fiz o polígrafo e tanto vou 

lutar onde lá na Secretaria da STR, antigo DCM como o Prefeito diz peguei este folder este encarte 

prestação de contas do governo do estado, onde aqui diz claramente, cobri todos os Municípios do 

Estado com a estratégia da saúde familiar que é capaz de resolver oitenta por cento dos problemas 

de saúde desafogando as emergências, então é uma meta do Governador que eu vou estar 

empenhado á colocar mas dependemos do senhor Prefeito municipal que seja, onde também aqui  

tem mais de cem milhões liberados em operação de micro crédito para programa de gaúcho de micro 

crédito promoveu onze mil trezentos e quarentas duas operações em duzentos e cinqüenta e seis 

Municípios, disponibilizou mais de cem milhões vai Banrisul esse é o crédito que a gente tem que 

buscar que eu falava em campanha que esse micro crédito é deus de lá da famosa orçamento 

participativo que já tinha isso daqui, então necessário para fomentar as empresas aqui do nosso 

Município aqui também tem uma questão que era importante a minha vista ao STR que era a questão 

dos poços artesianos da nossa comunidade, onde eu fui lá muito bem recebido e onde eu fui recebido 

e chegaste depois de mim o Deputado e eu fui primeiro atendido muito bem por essa secretaria e 

onde eu mostrei este projeto meu caro colega Presidente Márcio Jaskulski e a Luciele falou para mim 

que este projeto não vale de nada, onde também o Prefeito Municipal mandou o email por já ter 

vencido ironizando também essa secretaria o email que desqualifica teria muitas e muitas coisas mas 

o tempo é muito pequeno senhor Presidente espero que seja mudado porque tanto do trabalho do 

Vereador não cabe me cinco minutos.”  Vereador Joel: “Queria saudar o Presidente uma alegria 

muito grande hoje poder usar a palavra em seguida o seu Valdir nosso companheiro de oposição e de 

trabalho aqui nessa Câmara e nesse Município e demais Vereadores e a comunidade principalmente 

estava aqui hoje de tarde quando o contribuinte desse Município senhor Luís Dummer me liga 

dizendo que o ônibus não está indo até a sua residência aquela entrada lá na Capela Velha, porque á 

estrada não está em condições adequadas pede-se providências sabendo que já naquele local foi 

colocado uma carga de cascalho, mas ali está atolando o ônibus, então peço que o Secretário possa 

ir lá e olhar melhor aquele local. Também pedi no Rincão ali a entrada do seu Ademir Wegner e 

também na Costa da Pitanga que os moradores me solicitaram que fosse patrolado aquela estrada 

que inicia ali na Costa da Pitanga passando no seu Joaquim Dorneles, Clóvis Bugs, Rudi Bugs, que 

são trechos que a água não tem cano em certos locais e a água atravessa a estrada e ali causa um 

buraco um valo e sendo que se não colocar os canos não adianta ir lá patrolar porque é uma chuva e 

o problema está lá a gente pede que seja melhor avaliado essas partes assim que se tome uma 

providência e sobre criticas que a gente sofre de Vereadores isso é normal porque cada um fala o que 

quer mas também ouve o que não quer á vezes né e a resposta será dada dentro de uma ética, 

sempre se preza a ética no se fale e pode ter certeza que eu também dentro do que eu puder falar 

dentro da ética aqui que eu tenho e que eu tratei nessa casa vou dar á resposta e com certeza será 

amanhã, seria isso Presidente meu muito obrigado. Eu ainda tenho tempo?” Presidente Márcio: 

”Tem. Vereador Joel Juliano: “Parte inaudível”. Presidente Márcio: “Solicito ao Vereador que use a 

tribuna.” Vereador Juliano: “Complementando o falar do colega Joel onde também na STR onde foi 
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muito calorosamente debatido várias questões que nós temos aqui no Município precisando, onde ela 

me pediu, por favor encarecidamente,.. que passe a ata da participação popular cidadã porque tem 

um dinheiro disponível para a Secretaria da Agricultura de trinta e cinco mil reais, só que tem que ser 

até dia trinta e de julho ela tem que entregar á vários setores que depois tem casa Civil tem BNDS 

então é lamentável o jeito que é trabalhado querem empréstimo de dinheiro, mas os recursos que tem 

do Governo eles não querem pegar porque? Mas empréstimo querem, que era importante deveriam 

ter pegado né porque muitas melhorias podem fazer também com esse empréstimo, mas primeiro nós 

não podemos perder esses tipo de dinheiro assim que vem para resolver muitos problemas e seria 

para complementar isso Vereador do trabalho da agricultura muito bem feito nesse Município.” 

Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente da Casa, Vice Secretário Alcindo, colegas Vereadores e a 

comunidade que nos assiste, como o Vereador que me antecedeu falava pelo bom trabalho da 

oposição quero parabenizar eles por mais uma vez ter trancado um projeto que seria importante pra 

nossa comunidade, então quero parabenizar eles por ter conseguido vencer a maioria e ter 

conseguido. Quero também colocar coisas que chama muito a atenção da comunidade Vereadores 

que dizem aqui que estão fiscalizando, estão fiscalizando de maneiras que está ficando absurdo, está 

ficando perseguição, a comunidade já está ficando apavorado que no último final de semana uma 

pessoa se dirigiu a mim e me perguntando Vino você que é Vereador apavorado, perguntando para 

mim vocês fizeram um projeto na Câmara que Vereador pode, vamos dizer assim, interceder entrar 

em bens particulares, filmar fotografar caminhões, carros, ai eu disse assim para ele não isso não 

existe, não tem passado e infelizmente um Vereador foi flagrado fazendo de conta que estava falando 

no telefone, filmando e fotografando carros onde tinha um pouco de falhas de estrago, estavam 

filmando e essa pessoa ficou apavorado, o que está acontecendo isso é lamentável acontecer dentro 

do Município isso não é mais fiscalização é perseguição, está virando doença, gente em que mundo 

nós estamos, pessoas estranhas aparecendo dentro do Município, sendo pagas com certeza por 

certos Vereadores para fiscalizar ir atrás das máquinas onde as máquinas estão trabalhando lá nos 

colonos, gente onde nós estamos isso é lamentável pessoas até ficam com medo de contratar um 

máquina para trabalhar na sua propriedade, porque tem que dar explicação para pessoas estranhas 

que não sabe de onde são isso é lamentável um troço desses gente, um Município pequeno aqui, é 

lamentável, pessoas entrar em bens particulares e cadê o direito de ir e vir, de livre acesso a 

comunidade ao, as pessoas, tem a Lei do livre acesso de ir e vir cadê, gente nós temos hoje sendo 

fiscalizado, perseguido vinte e quatro horas por dia isso é lamentável gente, vou dar um exemplo, eu 

tenho um campo de ovelhas, lá e vai um Vereador fotografar filmar minhas ovelhas, vai que ele vai 

achar uma ovelha bonita no meio quando vê o Vereador sai com uma ovelha nas costas carregando 

gente, uma pessoa que é capaz de invadir bens particulares, é capaz de fazer isso também gente 

isso é lamentável gente, então olha eu estou apavorado, estou apavorado com o que está 

acontecendo dentro do nosso Município gente, como é que pode acontecer coisas dessas dentro do 

nosso Município.” Vereador Mario Valdir: “Parte inaudível”. Vereador Vino: ”Por enquanto ainda 

não.” Vereador Mario Valdir: “Parte inaudível”.  Presidente Márcio: “Vereador”.  Vereador Vino: “Eu 

estou atirando o boné para cima, não sei se caiu na cabeça de alguém. Eu convido para a próxima 

reunião da comissão de constituição justiça, cidadania e redação final, para o dia seis de agosto, que 

teremos a próxima sessão ordinária e eu convoco tem o projeto quarenta e quatro a ser analisado, 

convoco para ser treze e trinta horas, motivo hoje teve também atrasos na comissão então não tem 
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como fazer mais depois das cinco horas, porque hoje a nossa comissão foi até quase sete horas, 

então não tem mais como fazer tem que fazer agora num outro horário mais cedo, então por hoje 

seria isso ai até o dia seis de agosto se deus quiser.” Vereador Hélio: “Boa noite Presidente colegas 

vereadores, pessoas da comunidade que nos assiste eu falo aqui primeiramente sobre a prestação de 

contas do Prefeito Nelino e Vice Ervino o qual deu entrada nessa Casa e onde já se esclarecia que 

quanto o aumento de salário do contador que já era ilegal onde o tribunal já tinha apontamento aqui 

onde tem punição de mil reais pelo descumprimento onde diz aqui cabe ao controle interno entre 

outras atividades de ordem inconstitucional inspecionar e fiscalizar analisar a execução de ter 

dignidade do serviço de contabilidade do órgão aqui seria um contratempo para advertir que o 

responsável pela fiscalização dos procedimentos adotados seja a mesma pessoa que coordena as 

atividades contábeis as demais, então sigo aqui aonde tem apontamento e foi votado aumento aonde 

dizia das atribuições do contador que ele faz parte do controle interno, que ganha uma gratificação e 

já tem este apontamento, já vem de outros anos, eu espero que a administração coloque e mande 

depois as informações do controle interno como é solicitado do tribunal e não disponibilidade e não 

pode ser o contador da prefeitura, seguindo aqui eu lamento a atitude e aqui e semana que vem vou 

informar mais sobre a informação adquirida que tá aqui pedindo pelo Vereador Cylon que ele nem 

sabe o que faz aqui nessa casa, se ele fosse um Vereador digno das suas obrigações ele teria feito 

primeiramente este pedido de informação que eu já reitero com certeza onde vocês já ouviram aqui 

eu vou reler novamente, pedindo ao Prefeito Municipal e ao controle interno que seja enviado relatório 

das atividades da Secretária da agricultura anexo um, e os benefícios que o referido anexo traz, e tão 

logo encaminhe a Câmara de Vereadores, justifica a presente proposição devido que a comunidade 

solicita o Edil sobre motivo de manter um funcionário onde não há atividades nem algo que justifique 

o pagamento de funcionário durante o dia o qual não tem á noite, de tal forma pode se analisar se 

realmente se faz necessário manter gastos com o funcionário na escola do Guaraxaim, ele pede aqui 

os atestados que eu tenho este ano, porque que ele não fez isso, para dar valor para o contribuinte 

Vereador. Dar valor para as pessoas que pagam o teu salário e não votar de contra informação 

pedido que todos vocês do Governo fizeram na sessão passada e anteriormente,isso é vergonhoso 

porque se falava aqui eu não tive, mas eu vi um pouco da ata aonde o Vereador Paulinho falava em 

gorgulho que seria gorgulho certos Vereadores, se referindo á mim a aos demais Vereadores, quem é 

ele, quem são vocês para dizer dessa forma primeiro vão trabalhar e honrar com o salário para depois 

falar, como falaram da minha esposa salário e essas coisas com certeza ela adquiriu dois concursos 

no Estado em terceiro lugar e foi chamada, no Município acho que ficou na vigésima terceira vaga, 

não tem vínculo nenhum, não tem favor, não deve favor político nenhum, o vereador Paulinho está 

ciente que ele deve favor, e eu acredito Cylon que hoje, acredito não digo mais, hoje o senhor não 

está preso á coligação o senhor se elegeu o senhor pode votar pela sua consciência não mandado 

pelos outros, isso nenhum deveria de fazer, faziam antigamente filmagens, hoje o Vereador veio citar 

aqui Vereador Vino, criem vergonha e sejam homem e digam o nome do Vereador que tirou foto e 

filmou, porque faziam anteriormente, do governo passado até entravam dentro de caixa d’água, 

faziam filmagem de funcionários que iam com os carros pra casa, hoje não com certeza espero que 

vou ouvir, amanhã e depois o que falaram na rádio para depois eu ir dar esclarecimento na rádio 

também e fazer esses Vereadores criar vergonha na cara, pra trabalhar e forma digna e honrar o 

salário e os votos que tiveram, obrigado.” Vereador Mario Valdir: “Boa noite senhores Vereadores, 
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boa noite as pessoas que nos assiste ultimamente eu não tenho usado o meu espaço que tenho 

direito na tribuna, as hoje como que o assunto que eu venho comentar, foi lido em ata e também não 

teve como eu fazer um comentário sobre ele, queria comentar sobre  transporte escolar, que tava ai 

uma peleia do Juliano com o senhor Paulinho, que falaram com o promotor que estava presente na 

escola Santa Luzia, uma Lei que pode se usar o transporte escolar, no momento que não tiver uma 

lei, expressamente proibindo, que é transporte pago com verba da educação, que é daqueles vinte 

por cento que tem que ser usado, então realmente só pode ser usado para a educação, só que não 

sei como a assistência social do Município ta usando desses ônibus escolares tão usando dos 

computadores do colégio, tão usando dos ônibus escolares e os dois reais que são pagos por hora 

pelos que tão fazendo La essas utilizações lá nos computadores também não sei se não são da 

educação da onde provém, lá o Santa Luzia ta sendo usado um curso de computação a pessoas 

acredito que carentes, só que elas vem nos ônibus escolares e tão usando dos computadores da 

escola, veja bem que quando nós aprovávamos aqui aquele projeto da assistência social nós 

falávamos que deveria ser usado e a gente já vê que não esta sendo bem usado, ta sendo usado 

inadequadamente, ta usando recursos da educação para a assistência social, não pode se confundir 

as duas coisas, se a Secretária quer promover alguma coisa ela que ponha ônibus para levar, esses 

cidadãos lá para fazer esses cursos mas não use desses ônibus se é proibido para os pais ir num 

conselho de classe, se é referente aos alunos  se tem uma reunião, agora a pessoa vim todo dia ali 

para fazer curso de computação, não tem nada á ver que aquilo é da assistência social, não é da 

educação esses cursos, veja bem como o município trabalha irregularmente e um assunto que não 

tava em pauta, mas o Hélio me fez lembrar até eu ri porque diz que tem gente acredito que deviam de 

ser dado nome aos vereadores que estão invadindo propriedades mas no momento eu acho, que o 

vereador ta invadindo propriedade particular, mas que tenha maquinário do Município lá dentro e que 

seja fim de semana eu acho que tem o direito de ser invadido sim, porque de fato antigamente falava 

eu acho que era o cunhado do Alcindo, o rapaz andava com a filmadora entrava até nas caixa d’água 

para filmar na outra administração e nada foi feito, nada foi dito, podia até entrar numa caixa d’água 

por ai que era filmado, agora tão querendo proibir de entrar em propriedade para fiscalizar máquina 

que é comprado com recurso do município com dinheiro do cidadão chuvisquense, eu acho que não 

está errado eu acho que o vereador foi eleito para fiscalizar, é uma das primeiras metas dele e desejo 

então um bom recesso aos senhores Vereadores neste mês de julho á todos e que em agosto voltem 

com todas as pilhas para de novo retomarem suas atividades, muito obrigado e até uma próxima 

sessão legislativa.” Vereador Alcindo: “Meu boa noite á mesa os colegas vereadores e demais que 

estão presentes na nossa sessão de hoje, comentando aqui um pouco sobre o assunto aqui, eu acho 

até que não seria correto falar em Vereador invadindo propriedade, eu até acredito que em 

propriedade particular. Obrigado pela atenção. Depois eu queria dizer assim ó que Vereador deve 

respeitar mesmo, agora quando é bem público é outra coisa até se falou no meu cunhado, só que eu 

já esticando um pouco mais este assunto, é por isso que eu acho que essas caixa d’água estão 

vazias até hoje, infelizmente não foi dado andamento, gente a gente tem trabalhado um pouco nessa 

casa, algumas divergências sempre haverão temos trabalho á fazer, sempre vai ter cada vez mais o 

Município depende temos que trabalhar, mais pelo bem do Município...(parte inaudível). Ás vezes 

favorecendo á uns podemos prejudicar a outros seguindo hoje não vou me esticar muito neste 

assunto e aproveitando também daqui á pouco também meus três minutos de líder, mas não vou 
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esticar tanto...(parte inaudível). Falar um pouquinho da história do PSDB que sessão passada eu até 

comentei, mas não me toquei que hoje realmente é a data vinte e cinco de junho hoje é a data que o 

PSDB faz vinte e cinco anos que surgiu no Brasil, é partido criado por pessoas comprometidas com a 

liberdade a democracia e a justiça social em mil novecentos e oitenta e quatro o Governador Montoro 

o Prefeito Franco, Senador Fernando Henrique Cardoso e o Deputado Dante de Oliveira junto com 

outros democratas do Brasil lideram um movimento popular e pacífico pela redemocratização do País, 

então surgindo isso em vinte e cinco de junho de 1998 vinte e cinco anos atrás, hoje dia vinte e cinco 

de junho, vigésima quinta sessão são muitas coincidências, são muitos vinte e cinco numa data só, 

quero dizer que é um partido que está crescendo teve em noventa e oito Fernando Henrique é 

reeleito Presidente novamente no primeiro turno foi um que seria o vice na época de Tancredo que na 

época não chegou a assumir, infelizmente era uma grande aposta do povo todo, mas o PSDB está ai 

para continuar á luta seja com os nomes que tiver para se eleger, continuando quero desejar um bom 

recesso á todos os colegas e contado sempre para á presença de todos inclusive... (parte inaudível).”  

Presidente Márcio:  convoco o vice Presidente para fazer parte da Mesa.” Presidente Márcio: “Meu 

boa noite aos componentes da mesa colegas vereadores, comunidade presente, já que o colega 

Vereador Alcindo falava em tantas coincidências para a nossa sorte também vinte e cinco anos de 

PSDB, criado no dia vinte e cinco de junho, vigésima quinta sessão da quinta legislatura, com o 

número quarenta e cinco quinhentos e cinquenta e cinco, quarenta e cinco meia, meia , meia e 

também nessa data de hoje está completando três anos do falecimento do meu pai que hoje eu venho 

nessa tribuna somente fazer uma homenagem á pessoa dele e hoje também eu estou aqui dentro da 

Chuvisca graças á ele e que eu tenho tentando também de todas as formas seguir o que ele deixou 

de ensinamento nesses anos que estivemos juntos e que assim, passe os anos que passarem 

sempre estará presente comigo com a minha família com a mãe e com todos nós e que foi uma 

pessoa que dentro Município lutou pela emancipação do Município até estão ali como tesoureiro, 

aonde fazia parte da comissão paritária o qual por dois anos estiveram dá para se dizer quase que 

junto com o Município onde eles estiveram analisando todas as verbas que seriam disponível pro 

Município e a partir dali em reunião co o Prefeito de Camaquã esse dinheiro retorna aos cofres do 

Município a partir de noventa e sete para que assim o Município tivesse seu inicio seu andamento 

para que ai se torna-se um Município que está hoje então são pessoas desse tipo que já se foram 

como tantas outras que foram importantes para o nosso Município, mas que hoje também é uma data 

especial porque são três anos do seu falecimento por uma causas que nenhum de nós esperávamos 

naquele momento e ás cinco horas e trinta minutos da manhã onde teve aquele acidente e 

inesperadamente quinze para as seis o telefone toca lá em casa sendo que até um funcionário da 

Prefeitura que dirigia o micro naquela época aonde ele ligou para nós lá em casa e a gente recebe 

essa notícia que é uma noticia que ninguém quer esperar num momento desses, mas a gente tem 

que levantar a cabeça seguir trabalhando e a partir daí pensar para a frente pensar em todas as 

funções que ele nos deixou todos os, então quero convidar á todos os presentes colegas vereadores 

para a participação popular no dia vinte e sete de junho agora ás dezenove horas no centro de 

eventos, nós estaremos ajudando a decidir no orçamento do Estado essa aqui nada mais é que o 

famoso orçamento participativo de antigamente que assim a gente consiga debater e votar até mesmo 

naquelas prioridades que seria para o nosso Município seja elas educação, saúde, agricultura e assim 

nós conseguimos definir os recursos assim como nós fizemos nossas audiências públicas aqui o 
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Governo do Estado também tem feito através do ciclo das assembléias municipais, seria isso ai meu 

muito obrigado.” Vereador Juliano Líder: “ Como líder da bancada do PSB quero parabenizar o 

partido PSDB por completar vinte e cinco anos, onde teve grandes relevâncias na sua administração 

do Brasil, com Fernando Henrique esses vinte e cinco anos que sejam muito bem comemorados e 

que venham cada vez mais forte fazendo uma política saudável que melhore a qualidade de vida das 

pessoas e muitos casos temos até no nosso Município, extrema pobreza que eu posso dizer que não 

tem uma casa digna, melhorar a auto estima porque uma família que não tem uma casa é lamentável, 

então nós precisamos disso onde o PSB demonstra um trabalho de melhorias e de qualidade de vida 

digno principalmente de auto estima, onde tem demonstrado com suas lideranças pelo Brasil sendo 

muitas vezes exemplo....(parte inaudível) e tudo mais. Parabéns, quero deixar aqui o Márcio nãos e 

encontra, também o meu sentimento de pesar pelo seu pai Cláudio Jaskulski onde tive poucas 

oportunidades de conversar com ele, mas dentro dessas poucas oportunidades tive sempre uma boa 

conversa com ele, tive uma boa ótima impressão de ser uma pessoa de muita ajuda como o Vereador 

falava, batalhou pela emancipação e principalmente  seu caráter, quero deixar aqui os meus 

sentimentos de pesar  desses três anos de falecimento e aproveitar como líder do partido do PSB 

convidar como já o Vereador usava essa tribuna, falando das necessidades da participação popular 

cidadã, onde já está fazendo falta para esse Município arrecadar trinta e cinco mil reais para a 

agricultura, já os prazos já é trinta e um de julho onde tem vários planejamentos, a dona Luciele onde 

me explicou para poder fazer este bem ao Município dos trinta e cinco mil reais, dá para aumentar 

muito a agricultura desse Município e o partido do PSB dentro do que está acontecendo no Brasil 

essas manifestações onde jovens, como eu tive a graça de estar em Porto Alegre buscando recurso 

para esse nosso município na saúde na agricultura estive lá participando daquela manifestação onde 

tinha famílias crianças jovens adultos, senhores, participando daquela mobilização publica, senhor 

Presidente, teria muito á falar mas é difícil porque o tempo é limitado, é lamentável mas fica para uma 

próxima oportunidade, só tenho á lamentar.” E como não havendo mais nenhum inscrito a 

Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão 

Ordinária do dia 06 de agosto de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal 

de Vereadores de Chuvisca.  


